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　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



2

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



3

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値

「できる」＝how
を知っている。



4

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値

「わかる」＝whyを
知っている（→「説
明できる」ハズ）。

「できる」＝how
を知っている。



5

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



6

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



7

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



8

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



9

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



10

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



11

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



12

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



13

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



14

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



15

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



16

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



17

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



18

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



19

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



20

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値



21

　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
　“×逆数”=その「便法」

◆効率的方法の習得（できる）は“就労”に有利。
　＋本質の理解（分かる）→“待遇改善”に有利。

June 15, 2013
加藤 厚

complex fractioncomplex fractioncomplex fractioncomplex fraction
 2/3÷5/7=2/3×7/5=14/15
①2/3÷5/7=(2/3)/(5/7) ▲
②分子の /3 と分母の /7 を
　　×3と×7で整数化する。

 [(2/3)×3×7]/[(5/7)×3×7]
　=(2×7)/(5×3)=14/15 ●

③2/3×7/5=14/15

ツール＠リメディアル(p.4)の最後の例

同値
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　３分で理解する「分数の割り算」の“本質”

1.できない人もマレだが理解している人もマレ。

2.考え方：

①そのままだと繁分数。
②各々の分母を掛けて
　整理する→結果は
　“×逆数”と同値。

3.本質=「繁分数の整理」
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「howhowhowhowを行える」だけの労働者
は“置き換え可”    vs. vs. vs. vs. 「whywhywhywhyも
説明できる」指導者は“貴重”
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“howhowhowhow”を再確認しながら
“whywhywhywhy”も考えましょう。な
ぜなら、「分かる」ことは
interestinginterestinginterestinginterestingな（楽しくて利益

にもなる）ことですから‥。

「howhowhowhowを行える」だけの労働者
は“置き換え可”    vs. vs. vs. vs. 「whywhywhywhyも
説明できる」指導者は“貴重”


